



让消费者吃到放心粽子

梨树县市场监管局开展端午节食品安全专项检查



本报讯(全媒体记者 刘莉)端午节日渐临近,为加强节日食品质量安全,有效防范食品安全风险,日前,梨树县市场监管局在全县开展端午节食品安全专项检查。

此次专项检查的主要品种有热销节日食品和食用农产品,重点检测内容为食品添加剂、微生物指标、农药残留等项目。截至目前,已抽检粽子20批次、食用农产品50批次、熟食8批次、预包装食品50批次,检测结果将在县政府网站公示。

执法人员同时对大中型商超开展执法检查,重点查看在产在售粽子是否按规定存储,是否存在过期或腐败变质等情况,并对在粽子上包装袋上的

厂名、厂址、生产日期等标注进行查验,查阅了相关索证索票记录。有市民纷纷表示,在端午节来临之际,能看到监管部门为百姓检验食品,感觉十分放心和安心。

市场监管执法人员提醒市民,购买粽子等节日食品时,一定要通过正规可靠渠道购买,并保存相应购物凭证,看清外包装上的相关标识,如生产日期、保质期、生产者名称和地址、成分或配料表等信息;查看真空包装是否漏气胀袋,有没有变质;不要购买“三无”产品和超过保质期的产品。当合法权益受到侵害时,可拨打12315热线投诉举报,依法维护自身合法权益。

市住房公积金管理中心 实施新政惠民便民

本报讯(全媒体记者 邵杰)为提升住房公积金的综合服务水平,增强办事群众的获得感、满意度,市住房公积金管理中心积极实施新政惠民便民,同时做好宣传工作。

实施新政惠民便民。在可提取缴存职工住房公积金支付房租、增加租房提取额度、增加租房提取频次、增加提取业务办理项等方面给予市民优惠政策。同时,在参加交房时,会做好宣传工作,市住房公积金管理中心将住房公积金归集、提取、贷款政策及新政进行了宣传,宣传住房公积金贷款新政策“公积金支持个人购房助力房地产发展系列新政”,全面开展公积金组合贷款业务,开展“二手房”交易贷款业务,扩大公积金贷款申请额度,积极推出“商转公”贷款业务,提高引进人才公积金贷款额度,提高多孩家庭公积金贷款额度;宣传住房公积金提取业务新政策,增加城镇老旧小区既有住宅加装电梯提取住房公积金业务和调整租房提取政策,增加租房提取频次;最后宣传什么是住房公积金,哪些单位应该缴存住房公积金,缴存住房公积金都有哪些好处等政策。

通过大力宣传,让群众对住房公积金政策加深了解,并且中心贷款新政、提取新政的出台把惠民便民落到实处,使中心贷款业务日益增加,住房公积金政策很大程度上缓解了群众的购房压力,促进我市房地产健康发展。

讲好民法故事 共享美好生活

一道口社区为居民宣讲《民法典》

本报讯(全媒体记者 刘莉)为切实让《民法典》走进群众心里,利用法律维护自身权益,近日,铁西区北沟街一道口社区新时代文明实践站组织开展普法宣讲活动。

活动中,社区工作人员讲解了《民法典》的法律法规知识,通过典型案例,将《民法典》中关于物权纠纷、劳动纠纷、家庭纠纷、借贷纠纷等法律规定展现给社区居民,引导群众自觉守法、有事用法,利用法律方式化解和处理纠纷,用法律武器捍卫自己的合法权益。

社区相关负责人表示,将持续加大《民法典》的普法宣传力度,讲好民法故事,传播法治声音,营造浓厚的法治氛围,不断提升公民法治意识,共建法治社区,让百姓共享美好生活。

二龙湖五艘渡船经过 安全问题整改后通过复检

本报讯(通讯员 梁清顺 隋德福)日前,市交通运输局交通运输综合行政执法支队联合伊通满族自治县交通运输局交通运输综合行政执法大队,深入伊通二龙湖渡口,对新华、郑家屯等4个渡口的5艘渡船前期技术检验整改情况进行了复检,并对水上运输安全工作进行督导检查。

6月5日,市执法支队对二龙湖渡船进行了技术检验,并对渡船安全设施配备情况进行了检查,对技术状况未达标、安全设施配备不全等问题下达了限期整改通知。日前,执法支队联合伊通执法大队深入二龙湖渡口,对前期技术状况不合格的渡船逐艘进行了复检。复检中,按照初检记录逐条比照,逐条检查,严肃认真,一丝不苟,不留死角。同时对安全设施配备情况进行了复检,在确认5艘渡船技术检验合格、安全设施配备符合相关要求、运输平稳有序,实现安全运输目标后,市、县交通运输局执法部门分别与渡船经营者签订了渡船技术状况管理和水上运输安全目标责任书。

结合当前组织开展的“安全生产月”活动,伊通交通运输局执法大队向渡船经营者进行了“安全生产月”主题宣传,对水上运输安全工作提出严格要求。开展专项整治工作宣传,向渡船经营者发放《关于开展交通运输执法领域突出问题专项整治工作通告》,面对面地征集交通运输执法领域突出问题线索,向渡口发放有关水上安全运输宣传标语。

渡船经营者王春福表示,一定按照市县交通运输局执法部门的要求,确保渡船技术状况完好,保质保量地配足配齐安全设备设施,绷紧水上运输安全这根弦,保障乘客安全,争做守法守法、安全运输、乘客放心的渡船经营者。

科普之翼

四平市科协 四平日报社

流言与真相

流言1:剖腹产不需要做盆底康复。

流言内容: 剖腹产的产妇,没有经过阴道试产,所以盆底功能不会受到损伤,因此不需要去做盆底康复。

真相解读: 该说法不正确。不仅阴道分娩可能造成盆底功能受损,怀孕本身也可能对盆底功能造成损伤,只要盆底功能受到损伤,不管是顺产还是剖腹产,都建议积极进行盆底康复。妊娠和分娩是影响盆底功能障碍的两个独立因素。妊娠时,子宫逐渐增大,体重增加等因素都可能对盆底构成影响。妊娠后期,孕妇为适应隆起的孕肚,其脊柱弯曲度会发生改变,导致腰椎向前突出,人体重心由腰部指向了盆底。这些都可能会进一步造成盆底结构损伤,从而引发一系列盆底疾病。

流言2:地震来时,就去找“生命三角”躲避。

流言内容: 地震来时,要在能形成三角形空间的位置躲避,这样能有效提高存活机会。

真相解读: 当建筑物倒塌时,落在物体或家具上的屋顶的重力会撞击这些物体,使得靠近它们的地方留下一个空间,这个空间被称为“生命三角”。地震逃生时,“生命三角法”所教导的“迅速找个大型、沉重的物体,比如衣柜、沙发,并在旁边蹲下或卧倒”的做法并不可靠。因为地震来临时,其产生的晃动让人无法预知哪些地方是三角空间。在寻找三角空间的过程中,周边的装饰物如天花板、碎玻璃掉落会对身体造成更大伤害。“生命三角法”实际实施起来存在很多局限性,正确的做法是遵循“伏地、遮挡、手抓牢”原则。

流言3:感冒后大量喝水好得快。

流言内容: 感冒时要多喝水,大量喝水可以增加人的血容量,稀释病毒或者细菌的浓度,从而帮助身体好得更快。

真相解读: 多喝水治不了感冒,水喝得过多可能还会造成身体脱水。感冒时,人体会通过发烧来对抗病毒,这个过程会使体内的水分大量流失,同时也会带走钠、钾等电解质成分。这时如果只是大量补充白开水,会将体内钠、钾等电解质元素冲淡。当体内钠元素浓度下降过多,人会出现眩晕、乏力等情况。此时,大脑会自动发出信号,通过尿液、汗液等方式排出体内多余的水分,以满足体内电解质浓度平衡的需要。所以,感冒不能一味地大量喝水,在喝水的同时还要补充足够的电解质,才能帮助缓解感冒症状。(来源:科普中国)



为了确保河道水质,日前,我市水利部门河道维护人员顶着烈日仔细清除河道内杂物,为市民提供干净清澈的河道环境。

全媒体记者 王惠 摄

探索新专业新模式 提高人才培养质量

街谈巷议

近日,高校2023年高考招生政策陆续出炉。据媒体梳理,多所高校聚焦国家发展战略,新增招生专业,调整培养模式,为考生提供多样化的选择。

此前,教育部等五部门印发《普通高等教育学科专业设置调整优化改革方案》,提出到2025年优化调整高校20%左右学科专业布点,新设一批适应新技术、新产业、新业态、新模式的学科专业,淘汰不适应经济社会发展的学科专业。此次高招政策中的专业调整,正是学校落实上述改革方案要求、提高人才自主培养质量的重要举措。

当前,高校充分发挥自身学科优势,主动适应国家和区域经济社会发展、产业升级需要,对学科专业进行优

化、调整、升级和新建,呈现出值得关注的趋势、新特征。

首先,聚焦国家重大战略,积极布局战略性新兴产业。当前,国家对战略性新兴产业的需求比以往任何时候都更加迫切,多所“双一流”高校增设集成电路设计与集成系统、储能科学与工程、新能源材料与器件等专业,直面国家战略需求。其次,服务区域行业发展,增设重点领域紧缺专业。高校面向区域支柱产业,适应产业新发展,布局建设智能医学、生物育种、医工学、国际经贸规则等专业领域紧缺专业。再次,面向战略性新兴产业,开设新兴交叉学科专业。高校加大战略性新兴产业相关学科建设力度,探索学科专业交叉融合,开设人工智能、大数据、智能制造、网络空间安全等新兴技术专业的学校数量明显增多。

培养模式是高校人才培养的重要

抓手和实现路径,决定人才培养的质量。国家近年来出台多项政策推动高校人才培养模式改革。此次高招政策中,也出现了一些新举措,为人才培养提供更多助力。

一是以传统“荣誉学院”等为载体,集中培养基础学科拔尖人才。高校普遍以国家基础学科拔尖人才培养计划为依托,整合全校优质教学资源,普遍实施“三制三化”(书院制、双院制、导师制,小班化、个性化、国际化)的教育模式,集中培养优秀学生。二是设立特色培养的“实验班”,贯通式培养行业拔尖创新人才。此次高招中,有高校新增材料科学与工程高精尖和纳米科学与工程两个“本博贯通班”,有高校设立“元班”,实施本硕博贯通培养。三是新增“双学位”“联合学位”项目,多学科培养复合型创新人才。通过整合校内外学科资源,

探索跨院、跨校的联合培养模式,构建“基础学科+”的复合培养体系。例如,有高校新增多个小语种与国际贸易双学士学位项目,有高校增设“协和医班”。四是实行灵活宽松的转专业政策。此次高招政策中一些高校放低门槛,提高考生在选择专业时的容错率。如有高校提出“零门槛申请转专业”制度,在本科四年期间为考生提供三次转专业机会。

全面提升人才自主培养能力是新时代高等教育发展的重要任务。优化调整学科专业,改革人才培养模式,是高校提高人才自主培养质量“一体两翼”。高校要聚焦国家重大战略需求,契合自身学科优势,动态调整优化学科设置。在探索人才培养模式中要“沉下去”,充分关注学生需求和学习体验,及时调整培养方案。(翁秋怡)

不动产继承公告

本人丁丽杰坐落于双辽市郑家屯街兴安小区1号楼0206002,名下的房屋(所有权证号为双辽市房权证双字第1-005420号)申请办理继承登记。如相关权利人在公告之日起15个工作日内未提出异议,根据《不动产登记暂行条例》《不动产登记暂行条例实施细则》的规定,不动产登记中心将予以办理继承登记。特此公告。

公告人:丁丽杰 2023年6月13日

声明作废

- 梨树县转山水库灌区管理处将中华人民共和国国有土地使用证丢失, (编号为:梨土国用(2002籍)字第1463号;用途:水域;房屋坐落:梨树县叶赫镇;使用权面积:464.6万平方米)声明作废。
- 梨树县转山水库灌区管理处将中华人民共和国国有土地使用证丢失, (编号为:梨土国用(2002籍)字第1464号;用途:商业综合;房屋坐落:梨树县叶赫镇;使用权面积:204.8亩)声明作废。
- 梨树县转山水库灌区管理处将中华人民共和国国有土地使用证丢失, (编

号:梨土国用(2002籍)字第1465号;用途:水域;房屋坐落:梨树县叶赫镇;使用权面积:67103.9平方米)声明作废。

- 四平铁东区鹏达打火机电池将财务专用章丢失,声明作废。
- 李玉芳将身份证丢失(身份证号:220323197212251623),声明作废,丢失后的违法用途一切责任与本人无关。
- 张全超将身份证丢失(身份证号:220323199305283914),声明作废,丢失后的违法用途一切责任与本人无关。
- 侯术君将身份证丢失(身份证号:220323196212111212),声明作废,丢失后的违法用途一切责任与本人无关。
- 伊通满族自治县伊通镇高安阳光水果蔬菜超市,食品经营许可证副本丢失,许可证编号:JY12203230034791 声明作废。